

马来西亚媒体:美对马关税谈判要求“不公平”“不对等”

新华社吉隆坡5月8日电(记者 王嘉伟 毛鹏飞)马来西亚媒体《星洲日报》7日发表题为《在美国关税障碍下的调整与突围》的社论说,马来西亚和美国的关税谈判是一场不对等的“贸易突围战”,美方在谈判中诸多诉求并不公平。马来西亚需更加明智选择“战场”与“伙伴”,努力将危机化为转机。文章摘要如下:

马来西亚与美国的关税谈判即便未陷入僵局,也没有转机、未见新局。日前率团赴美考察并于6日与美方进行线上关税谈判的马来西亚投资、贸易和工业部长扎弗鲁尔对媒体表示,马来西亚将积极开

拓俄罗斯、非洲、中东与南美洲等国家和地区市场。

扎弗鲁尔透露,美方在贸易谈判中提出解决贸易逆差、保障美国技术安全、促进马企业在美投资等要求。从细节来看,“这些要求并不公平”。

贸易逆差并非单方面衍生的问题,而是由于美国(想向马来西亚出口的)产品缺乏竞争力。“如果不想出现贸易逆差,我们就只能被迫从美国进口售价更高的产品,但人们不买怎么办?难道强买强卖?”

美方还要求保障美技术安全,强调美国技术不可落入其“不可接受”对象手中。然而,在产业分工细

致化、精细化的当下,供应链分布范围广泛,美方要求将严重影响生产效率。

此外,美方要求马来西亚企业配合美国产业需求赴美投资。现实是,一方面马企业在美投资金额不菲;另一方面,海外投资要考虑成本、市场以及原料等多方面因素,“为了投资而投资,最终将蒙受严重损失”。

马来西亚必须在美保护主义浪潮中实现生存与突围,积极调整战略转向新市场,营造“去单边依赖、强化多边平衡”的策略性布局,通过多元市场平衡,降低对美出口依存度过高风险。

科摩罗媒体:美国高筑关税壁垒 中国架起经济桥梁

新华社塔那那利佛5月8日电(记者 凌馨)莫罗尼消息:科摩罗主流网络媒体《科摩罗信息》日前发表题为《美国高筑关税壁垒,中国架起经济桥梁》的文章,强调美国政府加征关税是单边主义行径,将所谓“强者优先”凌驾于合作原则之上;而中国倡导多边主义、贸易公平,主张世界需要合作与对话。文章摘要如下:

美国加征关税招致反制,为日益陷入经济利己主义困扰的世界敲响了警钟。面对美国政府加征

关税,中国谴责这一破坏性政策违背世贸组织规则、危害世界经济。

在美国保护主义的言论背后,是经济霸凌的逻辑。这种政策既不捍卫全球利益,甚至也没有维护美国民众的利益。美国前财政部长拉里·萨默斯认为这是“自杀式政策”。美国民众实际上反而因关税政策受害。

美国经济学家杰弗里·萨克斯认为,美国贸易赤字并非他国操纵的结果。相反,这是经济失衡造

成的结果:美国数十年挥霍无度、无节制减税与穷兵黩武毒害了美国经济。并非中国或者其他贸易伙伴借此获利,而是美国将自己推向毁灭。

在此背景下,中国倡导回归多边主义、贸易公平和国际合作,呼吁团结面对令人担忧的局势。世界不需要新的关税壁垒,而需要经济桥梁、对话与平衡。随着紧张局势升级,越来越多国家支持更加公平稳定的国际贸易。在这场斗争中,中国不仅捍卫自身利益,还捍卫世界秩序。

打破性别刻板印象 法国启动 “女孩与数学”计划

新华社巴黎5月8日电(记者 罗毓)法国国民教育、高等教育和科研部7日在其官网上说,将启动“女孩与数学”计划,通过三大核心举措促进社会平等。

据介绍,在小学入学时,法国男女学生对数学兴趣相当,但差距自一年级首学期即出现,并随学龄拉大。在高中阶段,毕业班中仅四成女生继续选修数学专业课程。而在工程与数字相关高等教育中,女生仅占25%。这一比例20年来基本没有变化。

法国政府有关机构的报告指出,性别刻板印象在社会层面及课堂教学中长期存在。这对女孩不利,导致她们更容易走向收入较低的职业道路。同时,这种局面也不利于法国人才培养。数据显示法国每年缺少超过2万名工程师和6万名技术人员。

在此背景下推出的“女孩与数学”计划将通过三大行动核心,动员教育界和家长,引导更多女生接受工程与数字科学方面的教育。

首先,培训与提升教育系统工作人员的性别意识。要求自2025学年起,全国所有教师将接受防范性别偏见意识培训;启动多年度培训计划,面向小学教师及中学数学教师开展防范性别偏见和刻板印象培训;各校教师办公室将张贴反对刻板印象的行为守则。

其次,增强女生在工程与数字行业相关课程中的参与度。具体措施包括与高等院校和研究机构合作,在初三和初四开设数学和科学特别课;在高中阶段设立明确的招生性别目标;科学类的大学预科班教师男女比例要实现均衡,学生中女生占比到2030年要达到至少30%等。

最后,拓宽女生视野,激发女生科学志趣,要求从初四到高三常态化组织与“女性榜样”的交流,该措施将于2025学年在部分志愿学区试点,2026年全面推广。

巴西央行上调基准利率至近20年来最高水平

新华社圣保罗5月8日电(记者 杨家和 陈昊佺)巴西中央银行7日宣布将基准利率提高50个基点至14.75%,为2006年8月以来最高水平。这是巴西央行自去年9月以来连续第六次上调利率。

巴西央行在公报中表示,加息的主要原因是食品和能源价格持续上涨。同时,美国经济形势和政

策不确定性加剧。此外,财政支出偏高也推升了通胀风险。

该行预计,2025年巴西通胀率为4.8%,高于该行设定的3%中值、上下浮动1.5个百分点目标区间。

巴西央行强调,货币政策需保持审慎与灵活,该行将在6月会议上根据通胀形势决定下一步政策。

丰田:受美关税政策拖累新财年净利润将大幅萎缩

新华社东京5月8日电(记者 钱铮)日本丰田汽车公司8日预计,受美国政府一系列关税政策拖累,2025财年(2025年4月至2026年3月)净利润将同比萎缩34.9%。

丰田当天发布2024财年决算报告,其中业绩预测指出,2025财年净利润将大幅萎缩的主要原因是美国相关关税政策的冲击及日元对美元升值的影响。

丰田表示,美国相关关税政策已给企业业绩造

成较大负面影响,预计今年4月、5月两个月丰田将损失销售额高达1800亿日元(约合12.5亿美元)。另外,原材料价格上涨也给企业运营带来较大压力。

根据报告,丰田2024财年销售额同比增长6.5%,净利润同比下降3.6%。

丰田汽车公司社长佐藤恒治当天说,汽车产业运营环境正经历重大调整,特别是全球贸易关系正在发生变化。

中国金丝猴亮相法国博瓦勒野生动物园



这是5月7日在位于法国中部小城圣艾尼昂的博瓦勒野生动物园拍摄的金丝猴。

来自中国的三只金丝猴7日正式亮相法国博瓦勒野生动物园,该园还为这批金丝猴举行了命名仪式。在7日的命名仪式上,博瓦勒野生动物园园长鲁道夫·德洛尔揭晓了公众通过网络投票形式为三只金丝猴选出的新名字:“金豆”“金宝”和“金花”。

新华社记者孙鑫晶摄